

Administrator general:
MIHAIL R. CRISTESCU

Inscris în registrul publicațiilor
periodice la Tribunalul Timișoara,
Torontal, sub No. 79.

ECOUR

4 Onor Palatul Cultural

Proprietar și director
CONST. I. S.

FLORENTIN

Arad

ADM.

Adresa:

Strada Eugen de Savoia No. 16

Arad:

Str. Cornel Popescu No. 26

Călătoria de studii a Marelui Voevod Mihai

CERNĂUȚI, 15 — Măria Sa Marele Voevod Mihai, însoțit de soțorii Săl și elevii clasei, prezenți și de pr. Nae Popescu, subsecretar de stat la Culte, a vizitat Vărbaba, Iacobeni, Vatra Dornel, unde și-a continuat călătoria, urmând itinerariul stabilit, spre: Mirănești, Humulești, Măndrești, Neamț, Btcaz, Gheorghieni, Brașov.

Măria Sa Marele Voevod Mihai va fi Dumneacă la 18 Iunie la Iopțești, comuna natală a lui Mihai Entnescu.

Preluind populația Bucovinei a făcut o primire entuziastă Fiului de Rege. Marele Voevod s'a convins astfel de patriotismul locuitorilor provinciei noastre și a constatat că se țin cu sfințenie frumoasele tradiții ale Bucovinei.

Succesul standului subsecretariatului de stat al propagandei la ex- poziția dela New-York

O manifestare de propagandă românească este participarea subsecretariatului de stat al propagandei la expoziția universală dela New-York, cu un stand admirabil organizat, minunat ca înfățișare de ambianță, care satisface cele mai pretențioase curiozități de cunoaștere ale publicului vizitator. Standul ocupă suprafața de 260 mp. și, după aprecierea ziarelor

americane și a publicului vizitator, a fost cel mai reușit, cel mai admirat. Pe peretele principal din fund s'a montat harta României în ipsos, reliefând și prin figurinele de ceramică bogățiile țării, orașele și centrele turistice. Deasemeni în ambele părți ale hărții expuse sunt vederi din țară, cari având lumina din spate dădeau un efect minunat panourilor.

Situația din Extremul Orient se complică

TOKIO, 15 (Rador). — Ziarul „Hochi” scrie: Zăburile au fost aruncate și numai măsuri noi vor putea limpezii situația, căci predarea teritoriilor chinezi nu mai este acum suficientă, fiind depășită de evenimente.

Ziarul propune ca Japonia să ocupe concesiunile, în numele Chinei.

TIENTSIN, 15 (Rador). — „Reuter” anunță că un incident s'a produs azi la limitele concesiunii britanice. Un număr de agitatori au încercat să afâțe mulțimea de 2000 chinezi ce se afla adunată acolo, pentru a sfârși baricadele ridicate de englezi.

Un detașament din Durham Light Infantry, înarmat cu mitraliere și un puternic cordon de polițiști au plecat imediat la fața locului și-au risipit mulțimea.

Un incident

TIENTSIN, 15 (Rador) — „Havas” transmite: Autoritățile japoneze contină să facă supușilor britanici tot felul de afronturi. Mulți dintre aceștia sunt perchiziționați din cap până în picioare, fiind siliți să-și scoată chiar ghetetele și ciorapii. Încercând să iasă de pe teritoriul con-

cesiunii, mai mulți englezii au fost complect desbrăcați și apoi siliți să reîntre pe teritoriul concesiunii. Un englez, care protesta împotriva acestui procedeu, a fost lovit peste obraz cu teaca sabiei de către un ofițer japonez.

Pentru împrăștierea celor două mii de chinezi, cari au încercat să forțeze bariera pusă la una din intrările concesiunii, a fost suficient un detașament de 20 soldați englezi. Soldații britanici cari opresc intrarea în concesiune sunt gata, în orice moment, să desfășoare pânza pe care este scrisă somația, după care urmează imediat deschiderea focului. În interiorul concesiunilor franceze și britanică, domnește un calm absolut, cu toată gravitatea situației.

Grija cea mai mare o formează chestiunea aprovizării, deși deocamdată se găsesc încă alimente suficiente.

Incepe lupta de uzură

PARIS, 15 (Rador). — Toată presa franceză se ocupă de blocarea concesiunilor franceză și engleză dela Tientsin. „LE JOUR” spune că începe războiul de uzură.

El nu ar trebui să se sfârșească în avantajul Japoniei. Ipoteza unei lovituri de forță generală fiind exclusă, în China luptă coaliția anglo-franco-americană.

Statele Unite vor protesta la Tokio

WASHINGTON, 15 (Rador). — Se anunță că guvernul Statelor Unite va protesta la Tokio contra blocării Tientsinului, unde se găsesc 400 cetățeni americani, pe lângă 250 marinari americani. Deasemeni capitaluri în valoare de 2 milioane dolari, plasate.

Blocada amenință comerțul Statelor Unite cu Nordul-Chinei. Numai prin Tientsin americanii fac anual un comerț de 30 milioane dolari.

Senatul a hotărât să ia în discuție neutralitatea, în prima sa sesiune, la 21 Iunie.

Deraerea rapidului Berlin-Drezda

BERLIN, 15 (Rador). — Trenul rapid Berlin-Drezda a deraiat în gara Mittelgrunf, în regiunea sudeților.

Sunt zece morți și 20 răniți.

Un caz misterios la Constanța

CONSTANȚA, 15. — Eri a sosit în portul Constanța vaporul „Myriel” sub pavilion norvegian, venind dela Gibraltar. Autoritățile căpitaniei au anunțat de moartea șefului echipajului, căpitanul Elin Melicenco, survenită — după declarațiile marinarilor — în urma unui atac de cord, în timpul călătoriei. Cazul putea fi real, dar organele polițienești cerând lămuriri, au găsit suspect procedeu marinarilor și procesul verbal de deces. Unii din membrii echipajului spun că, moartea ar fi survenit în apropiere de Istanbul, totuși procesul verbal nu poartă viza nici unui medic. Deasemeni nu s'a semnalat prin radiotelegrafie nici unui vas cazul mortal de pe „Myriel”, așa cum se obișnuiește.

Echipajul stăruie asupra faptului că Melicenco a murit în urma unui atac de inimă. Ei mai arată că cadavrul șefului de echipaj a fost băgat într'un sac de mușama și asvârlit în valuri.

Este suspect că ei n'au păstrat corpul pentru a-l inmor-

manta la țarmul românesc, care era numai la 2 mile de drum. Organele anchetatoare cred că, echipajul și-a ucis șeful, asvârlindu-l pradă deifinilor și făcând un proces verbal fals.

Vasul „Myriel” stă sub pază la intrarea portului.

Noui semne de activitate germană în Boemia

LONDRA, 15 (Rador). — „Havas” transmite: „Times”, într'o corespondență din Praga, notează existența unor noul semne de activitate germană în Cehoslovacia. Toate locomotivele dela Pardubice și dela Praga au fost încălzite și sunt ținute, din ordin, sub presiune pe timp de două zile. Șoselele dintre Brunn și Olmutz și dintre Ol-

mutz și Iglau sunt închise pentru circulația civilă, începând de mâine după amiază.

Hoteurile din Praga adăpostesc un mare număr de ofițeri din poliția Reichului. Ofițerii germani stabiliți la Praga au primit ordinul să trimită pe soțiile lor, dacă au venit cu ele în Boemia, îndărăt în Germania.

Expoziția Academiei de Arte frumoase din Timișoara

Academia de Arte frumoase din Timișoara organizează expoziția anuală în sala de expoziții a Palatului Cultural.

Expoziția va fi deschisă de la 18 Iunie până la 30 Iunie.

Cinematografe

CAPITOL: Bestia umană
APOLLO: Aloma.
RIVOLI: Dansatoarea roșie
SCALA: Vreau să mă mărit.

Fostul
Cinema Scala Arad
Telefon 20-10

Azi premieră!
„Cinci Prieteni“

Cel mai mare succes al filmului francez
cu VIVIANE ROMANCE
și JEAN GABIN
cei doi ași ai cinematografului francez

Dragoste... pasiune... în conflict cu prietenia și camaraderia

Rețineți bilete la timp!

Jurnal nou
Repr. 5, 7, 15, 9, 15

„URANIA“
Arad, Telefon 12-32
Cinematograful de premieră

De AZI începând
„regina iernii în plină vară“

SONJA HENIE

„Vraja Albă“

Montare... fast... muzică... veselie.

JURNAL NOU

Repr. 5, 7, 15, 9, 30

**Cabaretul
Cornul Vânătorului**
ARAD BAR

Program pe luna Iunie 1939

MIA MUSATH
WLAD BEBY

Szoboszlai Margó, Csöpi-Papp
Carola, Claris Paraschiva

LÉNARDT

Elisabetha Furdul
Orchestra

FAGYURA-PETICA

și Musical Sisters acordeoniste

Tip. „Națională“ Timișoara

Ardealul va fi legat printr'o nouă arteră cu porturile dunărene

Din inițiativa dlor rezidenți regali prof. Alecsianu și C. Giurescu, o nouă arteră de comunicație va lega Ardealul cu porturile dunărene. Drumul care se face azi între Brașov și Galați, prin valea Prahovei, va fi scurtat, iar bogățiile Ardealului se vor scurge pe un drum

mai drept spre Dunăre.

Noul drum va fi trasat prin Munții Vrancei, prin Osdula și Mărășești. În jud. Brașov și Trei Scaune șoseaua va fi făcută pe cheltuiala ținutului Bucegi, iar restul parcursului pe cheltuiala ținutului Dunărea de Jos. Solemnitatea inau-

gurării se face azi, 1 Iunie, în prezența ambilor rezidenți.

Legatia României la Praga a fost desființată

BUCUREȘTI, 15. — Ministerul de externe a întocmit un decret prin care s'a înființat un consilier general de carieră al României la Praga, în locul legățiunii Române din acel oraș, a cărei activitate încetează.

A ars cea mai mare sinagogă din Moravia Ostrava

PRAGA, 15 (Rador) — Un incendiu a distrus complet nouăzeci și trei de ani trecută cea mai mare sinagogă din Moravia Ostrava și imobilul comunității izraelite.

Ucis de trăsnet

Săteanul Dumitru Vasile, în vârstă de 54 ani, din comuna Comana, jud. Timiș-Torontal, a fost ucis în timp ce se afla pe câmp, lângă situl fânului.

Comitetul școlar rural din Sânpetru mare județul Timiș-Torontal

Nr. 81 | 1939.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 1 VII 1939, ora 16, se va ține în localul școlii primare de Stat din Sânpetru mare licitație publică orală pentru refacerea grajdului de lemn și remizei de lemne în curtea școlii primare de Stat din Sânpetru mare.

Valoarea devizului este de 25.134.

Termenul de executare este zilele dela semnarea contractului. Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88 din L. C. P. regulamentului O. C. și cu normele publicate în Monitorul Oficial Nr. 127 din 4 Iunie 1931.

Toate persoanele cari vor participa la licitație vor depune garanță de 5 la sută din valoarea lucrării în numerar sau în cont de Stat, iar oferta se va face numai în conformitate cu devizul și cu sarcinile, cari se pot vedea zilnic la școala primară de Stat din Sânpetru mare.

Sânpetru mare, la 12 Mai 1939.
Președinte:
Protopop Predici Dușan

Secretar:
Ioan Kuba

Cari sunt intențiile Spaniei

BARCELONA, 15 (Rador). — La înapoierea sa din Italia d. Serrano Suner, ministru de externe, a ținut un discurs în care a declarat între altele:

Intențiile noastre sunt perfect definitive și se pot rezuma astfel:

1. Suntem un popor indisolubil,

unit și însuflețit de idealul măririi.

2. N'avem decât un singur șef, pe d. Caudillo cel victorios.

Oratorul a adăugat că în Italia a putut aprecia sentimentele sincere ale unui mare popor care vrea grandoarea Spaniei.

Noui arestări de cehi la Bratislava

PARIS, 15 (Rador) — „Havas“ anunță din Bratislava: Autoritățile slovace au arestat încă 30 persoane la Bratislava. Cei arestați au fost trimiși imediat în tabăra de concentrare de la Ilava, sub acuza-

ția că au răspândit manifeste anti-guvernamentale.

Ziarele slovace duc o violentă campanie contra turburătorilor ordinii cari sub pretextul panslavismului vor să provoace sfârșitul slovaciei independente.

Sindicatul Presei Române din Ardeal și Banat

Succesiunea Fundației Dr. Ion Miha din anul 1910
Cluj, Calea Mareșal Foch 23

No. 30

Cluj, 9 Iunie 1939

Convocarea Adunării Generale

În virtutea prevederilor statutare, convocăm prin aceasta cea de

a XIX-a adunare generală ordinară,

a Sindicatului presei Române din Ardeal și Banat, pentru ziua de *Duminică 25 Iunie 1939, ora 10 a. m.* în localul Sindicatului din Cluj, Calea Mareșal Foch No. 23, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale și constatarea prezenței membrilor.

2. Darea de seamă a Consiliului și aprobarea gestiunii lui.

3. Propunerile Consiliului.

4. Discutarea și votarea bugetului pe anul 1939.

5. Primirea noilor membri.

6. Propuneri, comunicări și interpelări.

7. Alegerea noilor organe pentru conducerea Sindicatului.

În conformitate cu art. 39 din statute, dacă la prima convocare numărul statutar de membri nu se întrunește, adunarea Generală se va ține în *Duminică următoare, 2 Iulie 1939, fără altă convocare, la aceeași oră în același loc și cu aceeași ordine de zi, cu orice număr de membri prezenți.*

Din ședința Consiliului ținută la 4 Iunie 1939.

Președinte:

Dr. Aurel Buteanu

Secretar-general:

Teofil Bugnariu

Sanționarea vinovaților în neregulile săvârșite cu construcția aeroportului Timișoara

Descoperindu-se nereguli grave de prilejul construirii aeroportului din Timișoara, d. prim ministru, aprobând raportul comisiei de anchetă, a supus înaltei aprobări a M. Regelui decretul prin care a fost destituit Alexandru N. Ștefănescu, inspector general admini-

strativ, Constantin Vasilescu, referent prim la înalta Curte Administrativă din București (exclus din serviciu pe șase luni cu pierderea

salariului), precum și pe Ion Nicolescu, șef de secție clasa I în direcția administrației locale, care a fost pus în disponibilitate.

Comemorarea marelui poet Mihail Eminescu la Timișoara

Eri s'au împlinit 50 de ani dela moartea celui mai mare poet și gânditor al României: Mihail Eminescu. Aproape în toate orașele țării în memoria i-a fost cinstită în cadrul unor serbări comemorative, organizate de cei cari aveau chemarea și la cari, cu sufletul și cu prezența, au luat parte în corpore toți bunii români.

Serbarea comemorativă dela Lugoj, am anunțat-o, înșirându-i programul bogat al festivității și regretând că nu ne este dat să vedem așa ceva și la Timișoara.

Într'adevăr, ziua de eri în orașul reședință de ținut, a trecut ca orice zi neînsemnată. La genialul poet Mihail Eminescu nu s'a gândit nimănui.

Aiăm însă că, totuși, se organizează un fel de serbare comemorativă pentru Duminecă. E vorba de un grup de tineri, între cari doi abia, scăpați de pe băncile școlii. Aceștia au alcătuit un mic program, au apelat la d. rezident regal dr. Al. Marta să patroneze serbarea și au mai cerut concursul unor persoane și al unui cor.

În cadrul acestei serbări, ce se va desfășura la Teatrul Comunal, va vorbi despre marele Mihail Eminescu, distinsul procuror general al Tribunalului Timiș-Torontal, d. Ilie N. Lungulescu.

Ne bucură faptul că pentru cinstitrea memoriei genialului poet se face ceva și în Timișoara, dar nu

putem trece cu vederea câteva absențe condamnabile dela această sfântă datorie. Astfel, ne gândim la serbarea dela Lugoj organizată sub auspiciile „Astei” și ale Serviciului Social, din inițiativa și cu concursul efectiv al conducătorilor acestor instituțiuni.

Deci două absențe condamnabile la Timișoara.

A treia absență, și mai condamnabilă, este a Societății scriitorilor bănățeni „Altarul Cărții”. Cine erau oare mai îndreptățiți decât scriitorii și poeții cu veleități de a-l comemora pe uriașul poeziei românești, Mihail Eminescu?

Deasemeni sunt absente numeroase Societăți Culturale, cari există numai cu numele în acest oraș.

În ce-i privește pe tinerii cari au luat inițiativa organizării unei serbări comemorative pentru Mihail Eminescu, — cu întârziere, cum le-a spus și d. rezident regal dr. Al. Marta, — au o singură vină: aceea de a nu fi făcut apel la toți cei pe cari l-am arătat absenți, cât și la toți bunii români.

Prima escadră italiană pleacă în croazieră

ROMA, 15 (Rador) — Unitățile din prima escadră navală italiană vor face o croazieră în Spania, Portugalia și Tanger, la sfârșitul lunii.

Pățania artistei de cinematograf Marlene Dietrich

NEW-YORK, 15 (Rador). — Artista de cinematograf Marlene Dietrich, care a devenit săptămâna trecută

cetățeană americană, s'a imbarcat cu soțul și fiica ei pe transatlanticul „Normandie” pentru a pleca în Franța.

Cu câteva minute înainte de plecare agenții fiscoșii s'au prezentat pe vapor și au confiscat 34 de cufere ale Marlenei Dietrich ca garanție pentru plata unor impozite restante, care se ridică la 248,000 dolari.

Cu toate protestele actriței, care a declarat că totdeauna și-a plătit impozitele față de fisc, agenții au fost neînduplecați și Marlene Dietrich s'a văzut silită să lase în depozit ca garanție bijuteriile sale, care depășesc valoarea de 100 000 dolari, pentru a fi lăsată să plece cu cuferele.

articol sub titlul „Un rege intelectual și activ”. „LA METROPOLE” își intitulează articolul „Rege al țărânilor”, iar „L'INFORMATEUR” „Prima revoluție națională”.

Știri și fapte diverse

Accident. Copilul Dumitru Utvineanu, de 10 ani, domiciliat în Str. Simion Bărnuțiu, suindu-se într'un pom, a căzut, alegându-se cu leziuni corporale grave.

O ambulanță a Salvării l-a transportat la spitalul de copii, unde a fost internat.

Agresiune. Minorul Aurel Silvestru, din Str. Eniss 12, a fost bătut și rănit la cap de un necunoscut.

El a fost internat la spitalul de stat. Autoritățile cercetează cazul.

Informațiuni

— Academia Română va ține azi, Vineri, 16 Iunie, ședință solemnă pentru comemorarea marelui nostru Eminescu.

— Solemnitatea comemorării a 50 ani dela moartea lui Eminescu care trebuia să fie Sâmbătă 17 Iunie, la Ipotești jud. Botoșani, se amână pentru Sâmbătă 24 Iunie, la ora 11 dimineața.

— Se fac ultimele formalități pentru alegerea noului Patriarh, fixată pentru 30 Iunie.

— Cu ocazia desvelirii monumentului Regelui Ferdinand la Siliștra, subsecretariatul propagandei pregătește marile serbări dela Siliștra.

— Ministerul Justiției a dat publicității procesul verbal referitor la examenul de capacitate pentru magistrați. Tabloul cuprinde 180 nume de magistrați trecuți la acest examen.

— D. Eugen Titeanu, subsecretar de stat al propagandei, a primit eri la minister vizita dlor: Radulescu-Mehedinți, ministrul României la Bruxelles, General Skellett, General Henry Reilly, Maurice Betito, directorul revistei „Gazette d'Orient” și Wolski, din ministerul de externe din Varșovia.

— În urma speculei articolelor de primă necesitate în Capitală, autoritățile respective procedează la reglementarea prețurilor. Între altele se vor examina prețurile din restaurante. S'au luat măsuri pentru reducerea prețurilor la zarzavaturi și fructe cari au prețuri exagerate.

— Direcțiunea generală C.F.R. a aprobat ca toți călătorii cari vor fi găsiți în trenurile rapide fără tichet să plătească costul dublu al tichetului la clasa respectivă.

— Tribunalul Ilfov a continuat eri interogatoriile inculpaților în panamaua dela Tg.-Ungheni.

— Cu începere dela 15 Iunie au fost suspendate audiențele la d. ministru al Casei Regale.

— D. ministru lamandi a întocmit decretul marei mișcări în magistratură.

Noul președinte al republicii Paraguay

ASSUNCION, 15 (Rador). — Generalul Estigarribia a fost ales președintele republicii Paraguay.

Suveranul s'a înapoiat în Capitală

BUCUREȘTI, 15 — M. S. Regele Carol s'a înapoiat aseară în Capitală, venind dela Galați unde a luat parte la lansarea vasului „Amiral Murgescu”.

Pe peronul gării regale Mogoșoaia, Suveranul a fost întâmpinat de dñii: Flondor, Gen. Ilășevici, Col. Russescu din garda regală, ministru Cornățeanu, etc.

D. Sidorovici a plecat la Varșovia

BUCUREȘTI, 15 — Aseară a plecat la Varșovia d-na și d. Sidorovici, comandantul „Străji Țării”, răspunzând invitației făcute de guvernul polon.

Polonezii răspund la represaliile germane

VARSOVIA, 15 (Rador) — Autoritățile polone au închis cazinourile germane dela Bydgosz și Lodz, ca răspuns la închiderea cazinoului polon dela Ratibor.

Reichul nu a oferit Finlandei o asistență mi- litară

BERLIN, 15 (Rador) — Se desminte că Reichul ar fi oferit Finlandei un pact de asistență militară și că în schimb ar fi cerut dreptul de a stabili pe teritoriul acestei țări baze aeriene, precum și cedarea câtorva insule din golful Finlandei.

Presă belgiană elogiază semnificația națională a serbărilor Restaurației

BRUXELLES, 15 (Rador). — Presă belgiană continuă să comenteze, în lungi și elogioase articole, semnificația națională a serbărilor Restaurației.

„L'ETOILE BELGE” publică un

Presa elenă elogiază pe d. Gafencu

ATENA, 15 (Rador). — Toate ziarele ateniene, fără nici o excepție, reproduc astăzi pe prima pagină fotografia dlui Gr. Gafencu, însoțindu-o cu ample date biografice și dedicând articolele lor de fond sosirii dlui și dnei Gafencu.

Incinerarea a fost admisă oficial în Austria

VIENA, 15 (Rador). — Incinerarea va fi admisă de acum înainte oficial în Austria, iar urnele cu cenușă vor fi permise spre îngropare în cimitire.

Măsuri restrictive împotriva evreilor din Boemia

PRAGA, 15 (Rador). — Poliția din Budejovice a luat o serie de măsuri împotriva evreilor.

Astfel este interzis pe viitor cehilor de a întretine orice fel de relații sociale cu evreii. E interzis evreilor să ia parte la manifestațiile naționale ale cehilor.

Lucrătorii slovaci din Germania vor fi rechemati în patrie

BRATISLAVA, 15 (Rador). Consiliul de miniștri întrunit Miercuri, a constatat lipsa de lucrători în Slovacia și-a hotărât să recheme pe cei 50 mii lucrători slovaci, aflați acum în Germania.

Germania vrea o nouă împărțire a bogățiilor mondiale

BERLIN, 15 (Rador). — D. Goebels, ministrul propagandei, vorbind în fața membrilor unei asociații studentești, a atacat în termeni energici pe acei cari critică regimul național-socialist, în special pe intelectuali.

Vorbind despre națiunile bogate și sărace, d. Goebels a declarat că Germania își va îndeplini cu succes misiunea sa, numai după ce va reintra în cercul națiunilor bogate, — adică după ce se va proceda la o nouă împărțire a bogățiilor mondiale.

Japonia continuă bloculul antibritanic

TIENSIN, 15 (Rador). — „Domei“ anunță că autoritățile militare japoneze au trimis trei tancuri în fața baricadei la care s'a propus incidentul de azi dimineață și unde englezii au instalat mitraliere.

După o conferință de trei zile, ținută la Peking, autoritățile militare japoneze au hotărât să conti-

D. Const. Argetoianu a fost ales președinte al Senatului

Ședința de ieri după amiază

BUCUREȘTI, 15. — Ședința Senatului s'a deschis la orele 4 după masă. Prezidează d. A. C. Cuza. Pe bancă ministerială sunt dnii Armand Călinescu, V. Iamandi, N. Zigre.

Au depus jurământul dnii: Jean Th. Florescu și E. Gyarfás.

D. prof. Iorga cere cuvântul, spre a da anumite lămuriri în privința demisiei dsale. Dsa confirmă că demisia i-a fost determinată de respingerea regulamentului și spune că în vremurile de astăzi trebuie un element permanent de sprijinire a Suveranului. Acest element trebuie să fie Senatul. D. prof. Iorga propune ca președinte pe d. A. C. Cuza.

D. A. C. Cuza refuză. D. Gr. Periețeanu propune ca președinte pe d. Constantin Argetoianu. Senatul, prin aclamații, alege pe d. Argetoianu.

D. Argetoianu, ocupând fotoliul președințial, mulțumește cu recunoștință pentru sarcina ce i s'a încredințat. „Să-mi îngăduiți să vă fac o declarație — spune d-sa — și să vă dau câteva lămuriri generale în ceea ce privește spiritul în care înțeleg să conduc desbaterile maturului corp. Declar că mă în-

cadrez fără șovăire și reticență în F. R. N. Parlamentul actual nu are decât o singură datorie: să ajute puterea executivă în confecționarea legilor și organizarea statului. Parlamentul a trebuit să înceteze să fie reprezentantul puterilor pur politice.

Trebuie să lăsăm la o parte drepturile noastre personale și să avem în vedere drepturile obștești.

Declar, în toată convigerea că regimul actual este mai bun decât cel de până acuma. Să ajutam cu toată puterea opera guvernului. Eu voi urmări desbaterile

Senatului, obiectiv, și voi apăra toate drepturile Senatului.

Ședința se suspendă, apoi, la deschiderea d. Argetoianu declară că proiectul regulamentului Senatului a fost respins în ședința de Marți și urmează ca Senatul să numească o nouă comisie, care să redacteze noul text. D-sa propune pe dnii I. Gr. Periețeanu, Anibal Teodorescu, Gh. Dinopol, Episcop N. Ion și Al. Săndulescu.

D. Brătescu-Voinești, raportor, citește proiectul adresei de răspuns la mesagiul Tronului.

Ședința viitoare Marți 20 Iunie

Suveranul a semnat decretul pentru convocarea colegiului electoral în vederea alegerii noului Patriarh

BUCUREȘTI, 15. M. S. Regeie a semnat mesagiul pentru convocarea colegiului electoral în vederea alegerii de Patriarh al bisericii orto-

doxe române:

Prea sfințiți părinți, domniile membri ai colegiilor electorale pentru alegerea Episcopilor, Arhiepiscopilor, Mitropoliților și Patriarhului bisericii ortodoxe române.

Colegiul electoral fiind convocat pe temeiul art. 12 din legea pentru organizarea bisericii ortodoxe române și potrivit art. 9 pentru a proceda, în ziua de 30 Iunie 1939, la alegerea de Arhiepiscop de București și Mitropolit al Ungro-Vlahiei și în conformitate cu art. 4 din legea pentru ridicarea scaunului Arhiepiscopal și Mitropolit al Ungro-Vlahiei ca primat al României la rangul de scaun Patriarhal, pentru alegerea de Patriarh al bisericii ortodoxe române, Eu declar deschisă această ședință a colegiilor.

BRATISLAVA, 15 (Rador). — „Havas“ anunță că numeroși cehi germani au sosit la Bratislava. D. von Neurath a făcut zilele acestea o vizită la Bratislava, în noută în secret.

Comemorarea lui Mihail Eminescu în Capitală

BUCUREȘTI, 15. — După pe-

terinajul organizat azi la 10 dimineața la Cimitirul Bellu, la mormântul marelui nostru Eminescu, de către direcțiunea culturală a municipiului București, la amiază primăria municipiului a oferit la „Pâinea zilnică“ a masă la numeroși săraci.

La ora 18, în cadrul „Lunei Bucureștilor“ s'a dat în aula Fundației Carol I un recital din operele marelui poet.

Întreg beneficiul acestui recital va servi la procurarea de volume, cuprinzând opera lui Mihail Eminescu, spre a fi distribuite elevilor merituosi și săraci.

Vizita dlui ministru Gafencu în Turcia a avut rezultate pozitive

ISTAMBUL, 15 (Rador). — Vizita în Turcia a d-lui Gafencu, ministrul de externe al României, continuă să fie comentată de cercurile politice și de presă. Întreaga presă continuă să se ocupe de rezultatele pozitive obținute în cursul acestei vizite și își exprimă simpatia pentru România și pentru ministrul ei de externe.

Înainte de a pleca, d. Gafencu

a declarat ziarului „Piumhuriet“. „Sentimentele noastră de prietenie ne ajută să ne menținem în comun politica noastră de pace într'un spirit pe deplin înțelegător. Vom sluji cu curaj înțelegerea Balcanică, instrument de cooperare și unire între națiuni, știind că slăjăjim, în felul acesta, însăși pacea“.